
 

ACTA  DE  LA  SESIÓN  ORDINARIA  CELEBRADA  EL  DÍA 
VEINTICINCO DE MAYO DE DOS MIL VEINTITRÉS, Nº7 DE ORDEN, EN 
PRIMERA CONVOCATORIA, POR EL AYUNTAMIENTO PLENO. 

            
En la Ciudad de Gáldar, siendo las nueve horas del día veinticinco de 

mayo de dos mil veintitrés, se reúnen en las Casas Consistoriales y bajo la 
Presidencia  del  Sr.  Alcalde,  DON TEODORO CLARET SOSA MONZÓN,  el 
Ayuntamiento  Pleno,  al  objeto  de  celebrar  sesión  ordinaria  en  primera 
convocatoria, con la asistencia de los Señores y Señoras que a continuación se 
relacionan:  Doña  Inmaculada  Valeriana  Guerra  Mendoza,  Don  Julio  Mateo 
Castillo, Don Carlos Matías Ruiz Moreno, Doña Ana Teresa Mendoza Jiménez, 
Don Agustín Martín Ojeda, Doña Idaira Chaxiraxi Mateos Moreno,  Don Pedro 
Mendoza Vega, Don Andrés Díaz García, Doña Dolores María Delgado Jorge, 
Doña Nuria Esther Vega Valencia, Don Agustín Ismael Mendoza Mendoza, Don 
Ulises  David  Miranda  Guerra,  Don  Demetrio  Suárez  Díaz,  Don  Isidro  Gil 
González y Don José Blas Díaz Bolaños. Excusaron su ausencia Don Heriberto 
José Reyes Sánchez, Doña María del Carmen Mendoza Ramos, Don Agustín 
Rafael  Pérez  Mateo,  Don  Ancor  Bolaños  Delgado  y  Doña  María  Mercedes 
Mendoza  Mendoza.  Asistió  el  Sr.  Interventor  Accidental  Don  Honorio  Jorge 
Moreno. Como Secretaria Accidental Doña Candelaria Guerra Pulido.   

Comprobada  la  asistencia  del  número  legal  suficiente  para  la 
celebración de la sesión y declarado abierto el acto por el Sr. Alcalde, se da 
lectura  por  Secretaría  al  Orden  del  Día  circulado  al  efecto,  con  el  fin  de 
proceder al estudio de los asuntos comprendidos en el mismo.

1º.- RATIFICACIÓN, SI PROCEDE, CAMBIO DE HORA DE LA SESIÓN 
PLENARIA.-

El Sr. Alcalde-Presidente, Don Teodoro Claret Sosa Monzón, motivó esta 
ratificación  en  el  siguiente  sentido:  “Se  ha  cambiado  la  hora  de  la  sesión 
plenaria para las nueve horas, puesto que por la tarde todos tenemos muchas 
actividades en estos días y esa es la razón de este cambio.”

A la  vista  de  la  anterior  justificación,  se  somete  a  votación,  siendo 
aprobada por unanimidad. 

2º.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, ACTAS SESIONES ANTERIORES.-
 
El Sr. Alcalde-Presidente, Don Teodoro Claret Sosa Monzón, pregunta a 

los Señores Concejales si desean efectuar alguna corrección a las actas de las 
sesiones celebradas los días: sesión ordinaria de fecha veintisiete de abril de 
dos mil  veintitrés y sesión extraordinaria de fecha dos de mayo de dos mil  
veintitrés.

No formulándose ninguna observación a las actas, por la Presidencia se 
somete a votación quedando aprobadas por unanimidad el acta de la sesión 
ordinaria de fecha veintisiete de abril de dos mil veintitrés, así como el acta de 
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la sesión extraordinaria de fecha dos de mayo de dos mil veintitrés.

3º.- ASUNTOS DE LA PRESIDENCI  A  .- 

El Sr. Alcalde, Don Teodoro Claret Sosa Monzón, cede la palabra a la 
Sra. Secretaria, dio lectura a la siguiente relación de Decretos comprendidos 
desde el día 25 de abril hasta el 22 de mayo de 2023:

INTERVENCIÓN

- Resolución expediente orden de pago subvención a favor de la Asociación 
Cultural Tercera Edad Estrella del Norte: 1
-  Resoluciones  expedientes  aprobación   liquidaciones   tributarias   tasas  e 
impuestos: 21
- Resoluciones expedientes aprobando modificaciones de créditos: 2
- Resoluciones expedientes aprobación de facturas: 15
- Resoluciones expedientes requerimientos de pagos indebidos a dos Agentes 
de Policía Local de este Ayuntamiento, por baja voluntaria, tomando posesión 
como Policías Locales Ayuntamiento de Mogán: 2
- Resoluciones aprobación propuestas de gastos: 10
- Resolución expediente fraccionamiento de deuda tributaria: 1
-  Resolución  expediente  estimando  reclamación  trabajador  municipal  en 
solicitud  de  pago  de  las  vacaciones  no  disfrutadas  correspondiente  al  año 
2021: 1
- Resolución expediente de concesión del 75% de las ayudas otorgadas para 
paliar  los  daños causados por el incendio de agosto de 2019: 1
- Resoluciones expedientes renovación exención tasa de basura: 2

SECRETARÍA GENERAL

- Resoluciones expedientes aprobando concesión de ayudas en especie para 
el Tratamiento y Embellecimiento de las fachadas de viviendas del municipio de 
Gáldar, Fase III: 8
- Resoluciones convocatorias Ayuntamiento Pleno: 2
-  Resolución  expediente  cediendo  el  dominio  público,  Camino  en  Barranco 
Hondo  de  Abajo  a  través  de  autorización  administrativa,  para  la  obra 
«Adecuación, Embellecimiento y puesta en valor del bien de interés cultural 
Risco  Caído»  al  Instituto  Insular  para  la  Gestión  Integrada  del  Patrimonio 
Mundial y la Reserva de la Biosfera de Gran Canaria: 1 
- Resoluciones convocatorias Juntas de Gobierno Local: 4
-  Resolución  expediente  designando  miembros  de  la  Comisión  Técnica 
Evaluadora de Educación para establecer la prelación de solicitudes de becas 
curso 2022/2023: 1
-  Resolución  expediente  autorizando  cesión  para  la  explotación  del 
arrendamiento del bien inmueble sito en Plaza de Santiago, nº 14 destinado al 
Hotel Emblemático Agaldar: 1
- Resolución convocatoria Junta Local de Seguridad Ciudadana: 1
- Resolución delegando en el Sr. Concejal de Seguridad Ciudadana, Don Pedro 
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Contratación en el procedimiento negociado sin publicidad para la adjudicación 
del  “PROYECTO  DE  REHABILITACIÓN  DE  ANTIGUA UNIDAD  ESCOLAR 
PARA SERVICIOS COMPLEMENTARIOS TURÍSTICOS EN CAIDEROS, T.M. 
DE GÁLDAR”: 1
-  Resolución  expediente  designando  sustitución  miembro  en  la  Mesa  de 
Contratación en el procedimiento negociado sin publicidad para la adjudicación 
del  “PROYECTO  REFORMAS  Y  ACONDICIONAMIENTO  DE  PLAZA  E 
IGLESIA DE MARMOLEJOS, TM DE GÁLDAR”: 1
-  Resolución  expediente  designando  sustitución  miembro  en  la  Mesa  de 
Contratación en el procedimiento negociado sin publicidad para la adjudicación 
del  “PROYECTO  DE  EJECUCIÓN  DE  CANALIZACIÓN  DE 
TELECOMUNICACIONES PARA RED DE FIBRA ÓPTICA EN LA PUNTA DE 
GÁLDAR”: 1
-  Resolución  expediente  designando  sustitución  miembro  en  la  Mesa  de 
Contratación en el procedimiento negociado sin publicidad para la adjudicación 
del  “PROYECTO  DE  REHABILITACIÓN  DE  LA INFRAESTRUCTURA DEL 
ESPACIO PÚBLICO POLIVALENTE DE CAIDEROS AFECTADO POR LOS 
INCENDIOS, TM GÁLDAR”: 1
-  Resolución  expediente  adjudicando  el  procedimiento  abierto  simplificado 
referido a la obra denominada “REVITALIZACIÓN DE LA CANCHA DE LOS 
QUINTANAS, TM DE GÁLDAR”, a la empresa APIMET CONSTRUCCIONES 
AUTOPORTANTES, SL: 1
- Resoluciones expedientes imposición de penalidades a la empresa mercantil 
GALDAROBRA, SLU, por retiradas de ofertas: 2
-  Resolución  expediente  declarando  desierta  la  licitación  de  la  obra 
denominada “PROYECTO DE AULAS PARA LA FORMACIÓN DE EMPLEO-
PFAE FASE 2”: 1
- Resoluciones expedientes imposición de penalidades a la empresa mercantil 
REFORMAS GIL 2 SL, por retiradas de ofertas: 2
-  Resolución  aprobando  expediente  de  modificación  del  contrato  y 
“PROYECTO DE RESTAURACIÓN DE LA CASONA DEL DRAGO”: 1 
- Resoluciones inicio y aprobación de expediente de contratación de la obra 
denominada “PROYECTO DE MEJORA Y REHABILITACIÓN DE LA PLAZA 
JOSÉ MARÍA - RODRÍGUEZ QUINTANA EN BARRIAL, TM DE GÁLDAR”: 2
- Resolución expediente adjudicando a Don FRANCISCO PÉREZ JORGE, el 
contrato  menor  de  obras  “MEJORA  DEL  EDIFICIO  DEL  MERCADO 
MUNICIPAL”: 1 
- Resolución expediente acordando no activar prórroga prevista procedimiento 
licitación  del  servicio  en  el  contrato  “PROMOCIÓN  DE  LA  AUTONOMÍA 
PERSONAL DE LAS PERSONAS EN SITUACIÓN DE DEPENDENCIA”: 1
-  Resolución  expediente  adjudicación  procedimiento  abierto  referido  al 
“PROYECTO DE ACONDICIONAMIENTO Y MEJORAS EN LA PISCINA DE 
BOCABARRANCO, T.M. DE GÁLDAR”, a FRANCISCO PÉREZ JORGE: 1
- Resolución inicio expediente de contratación de procedimiento de licitación de 
la  obra  denominada  “PROYECTO  DE  EJECUCIÓN  DE  AMPLIACIÓN  DE 
CALLE  ORELLANA  Y  ZONA  DE  NUEVOS  APARCAMIENTOS.  NIDO 
CUERVO, TM. DE GÁLDAR”: 1 
-  Resolución expediente incoando procedimiento imposición penalidades por 
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- Resoluciones expediente aprobación celebración de los actos promovidos por 
la Asociación Recreativa y Festiva Cuevas de Barranco Hondo de Abajo, con 
motivo de las Fiestas en Honor de Nuestra Señora de Fátima: 2
- Resolución expediente aprobación celebración de los actos promovidos por la 
Concejalía  de  Cultura  y  Fiestas,  con  motivo  del  evento  FESTIVAL DE  LA 
GUANCHA: 1
- Resolución expediente aprobando celebración de los actos promovidos por la 
Asociación Cultural Montaña El Agua de Caideros, con motivo de las Fiestas en 
Honor a San José de Caideros: 1
- Resoluciones expediente aprobando rectificación de la Resolución de Alcaldía 
de  fecha 31 de enero  de 2023,  para  la  celebración  de diversos actos  con 
motivo del evento GÁLDAR PRIDE: 2
- Resolución expediente aprobando celebración de los actos promovidos por la 
Concejalía de Cultura y Fiestas, con motivo de EVENTOS MES DE MAYO: 1 

SERVICIOS SOCIALES

- Resolución expediente aprobando solicitud de prestación de apoyo asistencial 
a enfermos terminales: 1

RECURSOS HUMANOS

- Resolución expediente anticipo de paga extra a funcionario municipal: 1

-  Acto  seguido,  el  Sr.  Alcalde,  Don  Teodoro  Claret  Sosa  Monzón, 
comenzó dando el  pésame a la  familia  de Doña Vanessa Suárez Ramírez, 
trabajadora  del  área  de  Intervención  del  Ayuntamiento  de  Gáldar,  por  el 
reciente fallecimiento de su padre, Don Francisco Suárez Díaz.

-   En el  capítulo de felicitaciones,  el  Sr.  Alcalde,  Don Teodoro Claret  
Sosa Monzón, dio la enhorabuena a la Concejalía de Parques y Jardines, por 
una nueva celebración de la Semana de Las Flores que concluyó en estos días 
y volvió a ser un foco de atracción para nuestro municipio.

-  El  Sr.  Alcalde,  Don  Teodoro  Claret  Sosa  Monzón,  expresó  la 
enhorabuena también a la Concejalía de Educación, por la Feria “Enseñar para 
Emprender”, que congregó el pasado viernes a 650 escolares de toda la isla en 
la Plaza de Santiago.

-  En  el  capítulo  deportivo,  el  Sr.  Alcalde,  Don  Teodoro  Claret  Sosa 
Monzón,  mostró  la  enhorabuena  al  Balonmano  Gáldar  Infantil  por  haber 
logrado el Campeonato de Canarias.

-  Asimismo, el  Sr.  Alcalde,  Don Teodoro Claret  Sosa Monzón,  felicitó 
también al Gran Canaria Fútbol Sala Cadete, campeón de Liga del Grupo de 
Las Palmas.

- El Sr. Alcalde, Don Teodoro Claret Sosa Monzón, dio la enhorabuena al 
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futuro, en concreto a Don Demetrio puesto que ha estado media vida dedicada 
a este Ayuntamiento. Sé que no han sido momentos fáciles también y que la 
Alcaldía  deja  momentos  buenos  y  también  momentos  menos  buenos. 
Agradecerle  esa dedicación  a  usted,  a  Doña Mercedes en este  caso y  los 
resultados electorales  dirán  quiénes nos sentaremos a  partir  del  día  28  de 
mayo. Pero en lo personal de verdad les deseo lo mejor, en lo familiar y que  
nos sigamos viendo y sigamos luchando cada uno en su sitio por este pueblo 
que tanto queremos y que nos vio nacer, que es Gáldar. Muchas gracias y les 
dedico un fuerte aplauso. Si alguien quiere tomar la palabra, puede hacerlo.”

Don José Blas Díaz Bolaños, Concejal  del  Grupo Mixto, manifestó lo 
siguiente: "Agradezco las palabras suyas hacia nosotros, hacia la oposición. Yo 
también  quiero  agradecer  que  se  haya  tenido  en  cuenta  muchas  de  las 
demandas que hemos traído aquí y que se han aprobado casi el 90% a favor 
porque son demandas de los ciudadanos que traemos. Desearle suerte a todos 
los compañeros que no van a seguir en política y suerte a los que siguen a  
partir  del  28  y,  veremos si  nos  vemos aquí  o  no  y  donde  nos  coloque  la  
ciudadanía galdense, estaremos y, como decía usted, seguiremos luchando por 
Gáldar y por nuestros vecinos y vecinas, estando dentro y fuera de lo que es el  
plenario. Gracias.”

Don Demetrio Suárez Díaz, Concejal portavoz del grupo político PSOE, 
manifestó lo siguiente: "En primer lugar darle las gracias al Sr. Alcalde por las 
palabras que ha dicho anteriormente y en segundo lugar, a toda la Corporación 
puesto  que  efectivamente  ha  sido  una  Corporación  de  diálogo,  de  querer 
colaborar permanentemente unos con otros y eso no se ve mucho en muchas 
circunstancias. Aquí se ha logrado el respeto, se ha logrado luchar en una sola 
dirección  y,  allí  nos  ha  tenido  y  espero  que  siga  teniéndola  en  los  años 
venideros. Decirle que han sido unos cuatro años donde la concordia es el 
punto primero, el segundo es el trabajo que se ha dedicado tanto por parte del  
grupo de gobierno como por parte de la oposición y, en tercer lugar, la amistad 
o colaboración que ha habido entre toda la Corporación. Yo creo que no hay 
muchas veces que decir tanto en favor de lo que se ha hecho en estos cuatro 
años que comparto plenamente lo que ha dicho el Sr. Alcalde. Por lo tanto, 
gracias y que la próxima Corporación sea igual y si es posible, mejor que esta.”

Finaliza el Sr. Alcalde, Don Teodoro Claret Sosa Monzón, manifestando 
lo siguiente: “Concluye un mandato duro, empezamos con incendios, seguimos 
con pandemia y terminamos con inflación, pero ha habido una Corporación que 
ha estado al nivel de las exigencias que exigía el momento y concluye este 
mandato  2019-2023.  Gracias  a  todos  y  a  cada  uno  de  los  Concejales  y 
Concejalas  que  han  dedicado  tiempo,  esfuerzo,  familias,  por  este  proyecto 
como decía antes, que es el proyecto común de Gáldar. Quiero agradecer a los 
funcionarios,  a  los  trabajadores  públicos,  laborales,  personas  contratadas 
temporales,  las  empresas  que  llevan  también  los  diferentes  servicios 
municipales porque gracias a ellos quizás ahora vemos finalizado un mandato 
que no ha sido, como dije antes, nada sencillo, sin el apoyo también de los 
empleados públicos, directos o indirectos, seguro que el éxito no hubiera sido 
lo que hoy pudiéramos estar diciendo, sino todo lo contrario. Creo que hay que 
agradecer ese esfuerzo porque cada persona que lleva una nómina también es 
un aliciente pero sobre todo, que se tenga ese servicio público también como 
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